

新技术实现家蚕全龄人工饲育 湖州蚕宝宝吃饲料安家柯坪

记者 姚玲利 通讯员 李梦琪

本报讯 在新疆阿克苏地区柯坪县玉尔其乡,一批批白色的蚕茧近日被当地供销社统一收购。“9月中旬投养,10月初结茧,其间蚕茧发育、健康程度都正常。蚕宝宝走上丝绸之路,在柯坪安家了‘新家’。”湖州桑田蚕业技术有限公司技术主任陈伟荣介绍,“来自湖州的人工饲料养蚕技术在柯坪试验成功,这意味着在柯坪县实现了家蚕全龄人工饲育。”

饲料取代传统桑叶养殖,实现批量人工养蚕。

“蚕宝宝所吃的人工饲料,是我们经过多年研发的,含有桑叶粉、大豆粉、玉米粉以及几十种维生素和矿物质元素。”陈伟荣说。此外,蚕宝宝所住的蚕房内还安装了空调、加热器、补湿器及温感器等设备,通过控制系统可适时调整环境参数。长大的蚕不“睡”地上,而是住在一层一层的“空中别墅”里。

“第一次看到用新技术养蚕!”来自盖孜力克镇托万喀什艾日克村的阿依努尔·买哈木提,听闻有湖州专家传授养蚕新技术,主动报名参加学习。经过1个月的实践,阿依努

尔已成为养蚕的一把“好手”,她还准备把这项技术教给身边人。

全龄饲料人工养蚕技术不仅可摆脱养蚕对气候等自然环境因素的依赖,能够实现全年滚动式按需生产,还能减少劳动力成本,提高蚕茧品质,有利于蚕农降本增收。值得一提的是,作为家蚕饲养重要原料的桑叶粉,新疆当地可大面积种植、收割,并实现自然风干。

此次试养成功后,大家对接下来开展大规模工厂化、自动化养蚕更有信心。湖州桑田蚕业技术有限公司田发芳介绍,他们将按照“一至四龄共育+五龄家庭式饲育”模式,将五龄蚕种发放给农户。其间,蚕的

品种、全龄饲料的配比将由公司为农户统一提供,蚕茧由柯坪县供销社统一收购。田发芳算了一笔账,按照农户有60平方米房间来算,一批可饲养4张蚕种,生产蚕茧160公斤,每月可饲养两批。除去饲料、水电等成本,每年农户可增收5万元。

眼下,当地不少农户跃跃欲试,想要尝尝人工饲料养蚕的甜头。“湖州是‘世界丝绸之源’,柯坪也是古‘丝绸之路’上的重要驿站。该项目落地能带动当地更多群众在家门口就业,进一步增加收入,从而助推乡村振兴。”湖州援疆指挥部产业组组长陈纯国说。

市纪委监委召开派驻(出)机构三季度工作例会

记者 张慧莲

本报讯 市纪委监委近日召开派驻(出)机构三季度工作例会。市委常委、市纪委书记、市监委主任方文军讲话。

会议指出,今年以来,各派驻(出)机构积极投身实干争先主题实践,深入开展“两力”建设,扎实推进主题教育和教育整顿,各项重点任务、特色工作都取得一定成效,工作的整体质效得到明显提升。与此同时,也要正视存在的不足和短板,绷紧弦、再冲刺,确保全年工作取得更大突破、更大提升。

会议强调,目标要更加务实,坚持实事求是、集中精力、稳扎稳打,对照考核办法、既定目标,在四季度全力以赴奔跑冲刺,确保完成全年

各项任务;深入思考和谋划明年的特色品牌和创新亮点,确立够得着的目标,做到有的放矢、靶向发力。履职要更加务实,坚持以内容为根本、以质量为前提、以执行为基础,及时调整打法,抓好统筹结合,力戒形式主义,坚决防止“留痕式”落实、“包装式”落实、“作秀式”落实、“大概式”落实等问题;对标高质量正风肃纪反腐工作指引,做实基础工作,主动拉高标杆,强化责任担当,努力为全市大局作出应有贡献。效果要更加切实,牢固树立实干争先、扬长补短的工作导向,着力在补短上看得见变化、在争先上拿得出成果、在形象上经得起检验,把工作的责任感、危机感转化为工作的执行力、创新力,转化为干部群众的获得感、认同感。

传·承

10月23日,吴兴区朝阳街道潮音社区党总支、朝阳社区党委联合湖州师范学院马克思主义学院开展“厚植爱国情怀 赓续红色血脉”爱国主义主题教育活动。学生、居民围坐听退伍老兵讲述峥嵘岁月及革命先烈的英雄事迹,传承革命精神,厚植爱国之情。大家还一起制作、悬挂中国结,表达美好愿景。

记者 王洁涵 摄



“湖州好人”再添16例

记者 张志伟

本报讯 2023年第三季度“湖州好人”日前发布。本次共发布了“湖州好人”16例,其中助人为乐3例、见义勇为3例、诚实守信2例、敬业奉献5例、孝老爱亲3例,这是记者从市文明办获悉的。

16例“湖州好人”中,有助人为乐,13年来无偿献血9次,捐献血小板4次的“熊猫血”拥有者陆云飞;有见义勇为,冒着生命危险救出深陷大火的邻居的陈新国;有诚实守信,30年如一日诚信经营,传承发扬湖笔工艺的许阿乔;有敬业奉献,坚持服务200多名流动儿童、80多名边缘青少

年、60多名困境儿童的青年社工姚路怡……他们用自身行动、感人事迹温暖着他人帮助着他人,演绎着一个个感人瞬间。

近年来,我市深入开展“最美”系列、道德模范等评选活动,涌现了一大批闪耀着道德光芒、感动并引领着身边群众,可亲、可敬、可学的“好人”。截至目前,湖州入选“中国好人”45例、“浙江好人”259例,评选出“湖州好人”326例,全市学习好人、关爱好人、争做好人蔚然成风。接下来,我市还将挖掘更多百姓认同、社会崇尚、时代呼唤的好人模范,为建设绿色低碳共同富裕社会主义现代化新湖州提供强有力的精神动力。

凝聚青年力量 激活诗画山川

第三届秋韵金钱松文化节举行

创建“东亚文化之都”

记者 俞莹 姚玲利

本报讯 十万青年大学生“安吉行”——大余村O₂生态文化圈计划·2023浪漫山川第三届秋韵金钱松文化节近日在安吉县山川乡九亩村举行。

现场,秋韵萌宠见面会、共富工坊九亩集市、艺术露营快闪、森林古典音乐会、“猫鼠大战”互动游

戏等一众深受青年喜爱的活动环节在海拔820米的九亩村文化礼堂周边热闹上演。

其间,国际青年艺术论坛举行,4组青年艺术家分享作品构思,清华大学美术学院导师组进行艺术点评。论坛还开启了艺术乡建的未来TALK,艺术家们纷纷为“诗画山川 艺术原乡”的发展建言献策。

夏万是清华大学美术学院的硕士生,今年,他已成功在山川落地雕塑展览馆。他告诉记者:“目前,我们设法结合青年活动,协助政府引流引才,将更多艺术资源引入乡

村,努力创作出与乡土文化紧密结合的艺术作品,反映当代中国的新农村新生活。”

“此次承办金钱松文化节,一方面是让新九亩有新亮相,另一方面也借此造势,吸引更多艺术人才的目光。”金松田野(安吉)文旅发展有限公司负责人楼敏介绍,“今年上半年,我们和山川乡签订了九亩整村运营协议。接下来,村庄将以文化艺术建设为主,对村里闲置资源进行改造,开设美术馆、艺术展览、艺术集市等,打造以漫画为主题的‘艺术村落’。”

我市在全国首创承压设备试验自控系统

记者 陈颖

本报讯 市特检院近日在全国首次研发成功承压设备压力试验辅助监督评价系统,并在浙江力聚热能装备股份有限公司得到推广应用。

据介绍,该评价系统获授权实用新型专利2件,申请发明专利3件。这套由市特检院在全国首次研发成功的承压类特种设

备耐压试验自动控制装置,能严格按照承压设备耐压试验相关标准,自动完成试验过程,并判断耐压试验合格性。通过市特种设备大数据平台,可实现全市承压设备耐压试验全过程数据的实时监测、溯源等。研究人员还探索了耐压试验远程“在线监控”的可能,为解决今后生产日益扩大化、监检人员分身乏术的难题进行了积极探索。

双林下月有场大型现场情景交友会

记者 徐虹

本报讯 记者昨天从市总工会获悉,11月11日,由浙江省总工会、市总工会、南浔区总工会和南浔区双林镇政府联合主办的“浙工缘·小镇遇上爱”大型现场情景交友会,将在南浔区双林镇元桥凤凰台举行。

据介绍,本次活动旨在进一步挖掘双林古镇人文底蕴,打造古运河畔“双林三桥”的小镇文旅盛宴,给各行各业的优秀单身青年职工制造最美的“遇见”。

有兴趣的单身青年职工可以通过所属工会报名,或通过“湖州工会”微信公众号报名。报名截止时间为11月1日。

抓实源头管控 全力打赢空气质量翻身仗

▲▲(紧接第1版)

该公司于2017年7月完成超低排放改造,目前三项主要大气污染物均能稳定达到超低排放限值要求。孙贤龙对吴兴区积极探索政企协同减排模式,与企业签订全市首批大气污染防治协议的做法给予肯定,并叮嘱企业要牢固树立“老百姓的鼻子就是重要的检验标准”的理念,进一步强化减排措施,谋划推进热源替代工作,加快市区热力规

划布局调整优化,降低区域氮氧化物排放总量,为打赢空气质量翻身仗贡献力量。

晚上,孙贤龙一行还调研走访了湖州嘉骏热电有限公司和湖州新永盛纺织印染有限公司。

循迹溯源学思想 实干争先促见效

▲▲(紧接第1版)

截至目前,校院两级党已组织开展交流研讨60余次,各支部制定学习计划近180份,依托“三会一课”开展学习290余次,党员、干部制定学习计划3000余份,实现学习全覆盖。

检验主题教育成效,落地见效、推动发展是关键。湖州师范学院第一时间组建4个工作组,制定“1+4”工作方案,将主题教育各项任务分层分类,围绕85个调研课题,组织150余次实地调研,全力

以赴将“问题清单”转化为“成效清单”。

进入深秋,长兴县洪桥镇蟹农喜迎丰收。湖州师范学院水产学科教师通过数字化手段帮助养殖户实现蟹塘自动增氧,提高产量,收获了蟹农们的真心感谢。前不久,该校申报的《“共富渔歌”——初心谱写渔文章 党旗映红振兴路》成功入选浙江省高校助力乡村振兴典型案例。该校将学科、科技、智力人才优势转化为推动发展的强大动力,持续推动主题教育见行见效,为加快建设“六个新湖州”积极贡

献“湖师力量”。

在主题教育的实践中,学校凝聚育人合力、协同联动,靠实绩实效创出一系列新变化、新气象:深化“示范创建、质量创优”工作,5个基层党组织入选全省高校党建“双创”培育创建项目;建好“3+1”平台,新增22个产学研基地,与湖州市产投集团、聚盛新材料有限公司等开展战略合作,高水平打造大学与城市命运共同体;聚焦人才队伍建设,引育省级及以上人才近10名,引育俄罗斯国家工程院外籍院士等一批高层次人才。

前三季度居民收支情况出炉

▲▲(上接第1版)

居民转移净收入在四大项收

入中增长最快,对居民增收和民生保障起到重要支撑作用。前三季度,居民人均转移净收入占人

均可支配收入比重为13.4%,拉动人均可支配收入增长1.3个百分点。

百米墙绘 扮靓乡村



长兴县夹浦镇月明村,绘画爱好者日前正在百米墙上绘制书画作品,该村邀请书画爱好者共绘制30幅作品,展现当地文化,扮靓乡村。

通讯员 钱昕彤 摄

湖州与东亚友好城市交流系列展启幕

记者 张钰苑

本报讯 精致的日本木钟、日本铜制工艺品、日本民宅风景画……10月23日,“牵手——湖州市与东亚友好城市交流系列展”首展在市博物馆启幕。

该展由市文化广电旅游局、市政府外事办公室、市档案馆主办,精选了24件来自我市友好城市——日本岛田市的礼品,通过两市友好交往大事记、民俗礼仪、风景如画、手造百工4个单元,让广大市民充分了解两地友好交往的历史,进一步支持和参与我市创建“东亚文化之都”,建设“人文新湖州”。

据了解,我市与日本静冈县岛田市于1987年正式缔结友好城市,迄今已走过36年,在两地往来的漫长岁月里,留下了不少友谊的见证,现都珍藏于市档案馆。

展品中,岛田市民议会赠送的日本工艺钟尤为突出,上面写有“友好都市提携10周年纪念”字样。记者了解到,这是1997年应湖州市人民政府邀请,岛田市长岩村越司率岛田市政府代表团专程来湖参加两市结好10周年纪念活动所赠。

下月,市博物馆还将继续推出我市与韩国灵岩郡、清州市历次友好往来的相关实物和图片。

中日韩三国地缘相近,“和而不同、和合共生”,“牵手——湖州市与东亚友好城市交流系列展”将展示我市与这3个东亚友好城市的各门类艺术品、工艺品、图片等,推动我市与日韩友城之间的友好交往,深化东亚区域文化合作,释放城市发展活力,促进共同发展和繁荣。